

东旭蓝天新能源股份有限公司 2018 年 工作规划

2018 年 4 月

致股东

蓝天的股东们：

2017年是蓝天人奋发有为的一年，公司秉承“让天更蓝，让生活更美好”的企业愿景，致力于成为领先的环保新能源综合服务商。公司通过打造综合化业务服务平台，为客户提供生态环境治理、以及多种清洁能源发配售一体化智慧能源运营服务等一揽子绿色发展解决方案，通过独有的商务模式和核心竞争能力使公司业绩进入了高速增长的车道，净利润比去年增长 210%。

2017年，公司新能源产业不断深耕和升级，积极探索智慧能源产业化路径。

我们的电站迈入 GW 俱乐部，取得了 6 个省的售电牌照，公司位于莒县、仙桃、广水、赤峰、林州、娄底、仙居、金寨、汪清、新泰、新疆北屯、高密、舟山、台州、沧州、青岛以及中储粮部分屋顶分布式等项目均已顺利实现并网，累计完成约 5GW 的光伏电站项目备案，发电收入逐步释放。其中汪清 100MW 光伏项目是吉林省 2017 年度最大的单体产业扶贫项目，为东北地区的光伏扶贫、多产业融合树立了标杆效应，受到吉林省委书记巴音朝鲁等领导的肯定；新泰 50MW 光伏项目为领跑者项目，彰显了公司强大竞争力，提升了品牌效应；另外公司通过和京东等数十家大型企业合作建设屋顶分布式项目，先期抢占优势资源。

公司光伏电站工程承包业务在报告期内也取得了优异的成绩，在

黑龙江、河南、辽宁等地承建光伏电站超过 300MW，年发电约 30,000 万度，惠及数万建档立卡贫困户。公司通过不断提高技术水平、工程质量和
服务意识，在业内积累了良好的商业信誉和行业口碑。

2017 年，公司利用现有新能源智能运维技术和经验，在邢台、湖南衡东、北京通州等地布局涵盖光伏、燃气发电、冷热电三联供、智能微网等智慧能源项目，探索智慧能源产业化模式抢占市场先机。

公司旗下自主研发的电站线下智能运维清洗机器人成功实现量产，运行效果获得客户高度环评，销量有望快速突破，并通过先进的智能制造能力加快公司智慧能源业务产业化进程，为公司提供更大的利润增长点。

2017 年，公司拓宽绿色发展产业，构建环保新能源综合服务运营模式

公司顺应国家政策方向，紧抓生态文明建设，绿色发展带来的历史机遇，公司转让了原有地产业务集中资源深耕主业，全面布局生态环保行业，参与美丽中国建设。经过半年多的拼搏，公司已成功涉足生态修复、流域治理、水处理、危废处理等业务领域，陆续中标曲靖 11.18 亿现代农业示范园项目、墨江 5.27 亿一水两污项目，招远 10.5 亿流域生态治理项目、敦化 3.7 亿新城镇水生态改造提升示范项目等生态治理和水系治理项目，公司在赣西投资危废处置项目年处理规模 14.6 万吨。蓝天人的顽强拼搏、无私奉献，使东旭蓝天以高起点进入生态环保领，实现在区域内提供环保和新能源综合服务和一揽子绿色

发展解决方案，使公司环保、新能源两个绿色产业协同开发带动，提高项目开发效率，降低开发成本，提高项目毛利水平，确保公司业绩进入高速增长的快车道。

公司在河北安平、邢台、金寨等地成功落地环保新能源综合服务试点项目。公司在河北省安平县投建环保产业园，为园区及入园企业提供污水、固废等方面的生态环境治理，并将为园区提供分布式光伏、储能等清洁能源的供应和高效管理，助力安平县丝网产业更好的发展。公司在金寨已投建 200MW 新能源电站，结合当地油茶产业创新发展“茶光互补”示范项目，并在金寨开发智能能源产业园 30 年供能特许经营权，在园区内开展“天然气多联供、光伏、储能、热泵“多能互补的智慧能源项目，实现园区能源利用的清洁化、低碳化、智能化，同时公司还不断深耕和开发金寨环保业务。公司在邢台市开发区约 80 平方公里的范围内以已取得的区域燃气经营权为切入口，为开发区内 80 余家大型企业提供智慧能源解决方案，同时还开发了邢东新区 35 亿固废及牛尾河河道治理、14.4 亿白马河生态综合治理等环保项目。随着公司环保新能源综合服务模式的推进，公司绿色产业协同优势突显，有力保障了公司开发效率的提高和报告期内业绩的高速增长。

长风必盛于大海，大财富必创造于大时代。东旭蓝天的愿景是“让

天更蓝，让生活更美好”，因为公司经营的终极使命是解决社会问题，只有为社会带来价值，才能够长久生存下去。当前，是东旭蓝天最好的时代。生态文明建设成为中华民族发展的千年大计，经济由高速增长转向高质量发展是这个时代的大取向，精准脱贫、污染防治是这个时代的大任务，推进绿色发展、着力解决突出环境问题是这个时代的新举措。

2018 年，公司将继续扩大新能源电站市场占有率，发展多能互补智慧能源综合解决方案；快速开拓生态环保业务市场，抢占战略机遇；加大区域能源环境综合服务项目的开发和落地；积极在产业链相关技术领域进行前瞻性布局。促进公司新能源、生态环保产业协同合力发展、产生增值，确保公司业务迈上新台阶。

我们深知企业发展最重要的使命是为股东带来长期的价值增长，过去三年，东旭蓝天的业务呈现出高速增长的态势，持续为股东创造价值。未来，东旭蓝天将继续努力去践行这一使命。

感谢蓝天的股东们一直对我们的信任和支持，相信未来我们一定会更加美好！

董事长 朱胜利

2018 年工作计划纲要

一、 2018 年发展战略及业务规划

2018 年，公司将继续秉承“让天更蓝，让生活更美好”的企业愿景，深耕绿色产业，书写美丽中国，全面打造一流的环保新能源综合服务商，即在区域内打造生态环境，对污水和危废进行处理；提供光伏燃气互补、发配售一体、冷热电联供的智慧能源。战略的核心是生态环保与新能源产业深度协同，优势互补、形成综合效应。

第一，公司将继续扩大新能源电站市场占有率，发展多能互补智慧能源综合解决方案

2018 年，公司将加大领跑者、分布式新能源发电项目的开发力度，继续扩大并持有新能源电站装机规模 and 市场份额，计划新增并网规模 1GW，并通过智能运维管理平台和线下智能运维机器人，提升运营水平和运营效率，降低运营成本。同时，深入探索区域内分布式能源、冷热电联供、多能互补、能效管理及储能领域的智慧能源综合解决方案，建立以客户为中心的智慧能源综合服务平台。

第二，快速开拓生态环保业务市场，抢占战略机遇

2018 年公司将继续抓紧生态文明建设快速发展机遇，加快优质生态环境治理项目的开发建设，加大生态环保项目的布局 and 产业链纵深的开拓，与产业链上下游增加互动合作 and 资源整合，和业内伙伴一起，以开放共赢的心态，共筑绿色生态企业圈，保障业绩的快速增长。

同时，公司还将加快安平、赣西危废处置等工业环保项目的实施，积极布局危废等高成长性环保细分领域，逐步实现生态环保服务产业链的升级 and 完善，提升核心竞争力。

第三，加大区域能源环境综合服务项目的开发和落地

报告期内公司已在河北安平、邢台、金寨等地成功开发多个环保新能源综合服务试点项目。2018 年，公司将进一步推进 and 发挥环保新能源综合服务模式的

产业协同优势，深耕现有服务区域，开拓复合性业务发展机会，并将环保新能源综合服务在更多区域复制，提高项目开发效率和毛利水平。

第四，积极在产业链相关技术领域进行前瞻性布局

公司将围绕环保新能源综合服务产业链相关技术，积极进行前瞻性布局，提升公司核心竞争力和增长动能。

第五，提升投资者关系工作

公司深知企业发展最重要的使命是为股东带来长期的价值增长。2018年，我们将进一步建立和健全投资者沟通平台，提升公司信息披露透明度与及时性，加深投资者对公司的了解和认同，促进公司与投资者之间长期、稳定的良好互动关系。过去三年，东旭蓝天的业务呈现出高速增长的态势，坚持持续稳定的分红政策，持续为股东创造价值。未来，东旭蓝天将继续努力去践行这一使命。

二、 战略保障工作规划

第一， 人力资源建设

1、继续完善发展成果分享机制。2017年公司推出首期员工持股计划，后续还将推行一系列的激励和分享措施，让员工在基本薪酬、绩效奖金之外，还有机会分享公司高速发展的成果。

2、构建科学高效的人力资源评价体系。公司将在每季度做业绩考评的同时，对业绩和人力资源之间的匹配性进行评估，通过人均成本费用、人均贡献等组织效能指标，多维度的评估人力资源状况。

3、开展人员结构优化。企业的发展，其根本在于人的发展，找出并培养“高潜力”员工，是企业持续发展的关键。公司将通过人力资源评估，及时发现“高潜力”员工，有针对性地委以重任，分流不合格员工，持续改善人力资源状况。

第二， 组织能力建设

东旭蓝天正处在高速发展阶段，组织能力是保障战略实现的关键因素，所有的组织要和目标绑定在一起。

1、提升运营、人力、财务、风控等职能部门的能力，加强关键岗位人员能力提升，更好的支持服务业务发展。

2、通过不断优化组织结构，优化组织绩效考核体系，充分授权，提升组织的产出效率。

3、加强风险控制意识。授权的目的在于提高效率，而实施授权的关键点在于如何在提高效率的同时，兼顾风险控制，每位业务负责人同时是风险管理第一责任人。

第三， 绩效文化建设

绩效文化是实现战略目标的强有力保障。考核办法不可能完美，只要是适合公司目前发展阶段、推动当期目标的实现，在现阶段就是最有效的。对于考核办法，公司将定期修订、实时思考，让能干事、干成事的人得到鼓舞，让想干事、暂时未干成事的人感到压力，让不想干事、蒙混过关的人感到不舒服。通过优胜劣汰，保证组织的不断优化，保证东旭蓝天的高速发展。

2017 年的业务发展，为公司谋篇布局、筹划战略奠定了基础；长期向好的宏观经济趋势和极为有利的政策方向，是我们持续稳定增长的外部条件；蓝天保卫战为我们提供了难得的发展机遇和广阔的市场空间。2018 年，我们将打开思路，踏实干事，紧抓业绩，谋发展，将公司打造成具有核心竞争力、持续稳定增长、有影响力的上市公司。2018 让我们砥砺前行，共同推动蓝天跨越式发展，在最佳实践中创造属于我们的精彩！

东旭蓝天新能源股份有限公司

董事会

二〇一八年四月二十五日